



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ &
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ

Λευκάδα 04/08/2016

Αριθμ. Πρωτ.: 64943/11020

Ταχ. Δ/νση : Διοικητήριο
Ταχ. Κώδικας : 311 00 Λευκάδα
Πληροφορίες : Β.Λάμπρης
Τηλέφωνο : 26453 60751
fax : 26453 60745
E-mail: Ktiniatriki.Lefkada@pin.gov.gr

ΘΕΜΑ: «Δειγματοληψίες εγκεφάλων νεκρών βοοειδών και αιγοπροβάτων για εξέταση (Μεταδοτικές Σπογγώδεις Εγκεφαλοπάθειες)»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Υπενθυμίζουμε στους Βοοτρόφους και στους Αιγοπροβατοτρόφους της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας ότι στο νομό μας εφαρμόζονται **α) Πρόγραμμα Επιτήρησης, Ελέγχου και Εξάλειψης της Σπογγώδους Εγκεφαλοπάθειας των Βοοειδών** (Απόφαση 273/10962 ΦΕΚ 375 Β' 18-02-2016) και **β) Πρόγραμμα Επιτήρησης, Ελέγχου και Εξάλειψης των Μεταδοτικών Σπογγωδών Εγκεφαλοπαθειών (ΜΣΕ) στα μικρά μηρυκαστικά** (Απόφαση 274/10968 ΦΕΚ 376 Β' 18-02-2016). Η συμμετοχή όλων των βοοτροφικών και των αιγοπροβατοτροφικών εκμεταλλεύσεων στα παραπάνω προγράμματα είναι **ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ**. Στα προγράμματα, μεταξύ των άλλων, προβλέπεται η εξέταση εγκεφαλικού ιστού νεκρών ζώων (βοοειδών και αιγοπροβάτων) από όλες τις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και ως εκ τούτου η συνεργασία των κτηνοτρόφων για την εξασφάλιση των απαιτούμενων δειγμάτων είναι απαραίτητη Ειδικότερα :

Α) Βοοτροφικές Εκμεταλλεύσεις

Κάθε βοοτρόφος στην εκτροφή του οποίου ανευρίσκεται νεκρό βοοειδές, ανεξάρτητα από την αιτία θανάτου, πρέπει, σύμφωνα με το πρόγραμμα, να καταχωρήσει το θάνατο του βοοειδούς στο Μητρώο Εκμετάλλευσης του και να τον δηλώσει στην υπηρεσία. Όταν το βοοειδές είναι **ηλικίας μεγαλύτερης των 48 μηνών (δηλαδή άνω των 4 ετών)**, πρέπει να προσκομίσει την κεφαλή στο κτηνιατρείο για δειγματοληψία νευρικού ιστού. Η αποκοπή της κεφαλής γίνεται με τομή στην ατλαντοϊνιακή άρθρωση (τομή μεταξύ κρανίου και πρώτου σπονδύλου), **Το κεφάλι του νεκρού βοοειδούς πρέπει να προσκομιστεί το αργότερο σε 48 ώρες από τον θάνατο** και μέχρι την παράδοση του να διατηρείται σε δροσερό μέρος (κατά προτίμηση ψυγείο) μέσα σε ανθεκτική πλαστική σακούλα ώστε να αποτρέπονται οι διαρροές, η ρύπανση και η μυίαση (σκουλήκιασμα)

Για κάθε εξέταση δείγματος νευρικού ιστού βοοειδούς, ο βοοτρόφος επιχορηγείται με το ποσό των 120 €.

B) Αιγοπροβατοτροφικές Εκμεταλλεύσεις

Κάθε αιγοπροβατοτρόφος στην εκτροφή του οποίου ανευρίσκεται νεκρό ζώο (κριός, προβατίνα, τράγος ή γίδα), ανεξάρτητα από την αιτία θανάτου, πρέπει, σύμφωνα με το πρόγραμμα, να καταχωρήσει το θάνατο του ζώου στο Μητρώο Εκμετάλλευσης του, και να τον δηλώσει στην υπηρεσία. Όταν το νεκρό αιγοπρόβατο είναι **ηλικίας μεγαλύτερης των 18 μηνών(δηλαδή άνω 1,5 έτους)**, ο κτηνοτρόφος πρέπει να προσκομίσει την κεφαλή του στο κτηνιατρείο για δειγματοληψία νευρικού ιστού. Η αποκοπή της κεφαλής γίνεται με τομή στην ατλαντοϊνιακή άρθρωση (τομή μεταξύ κρανίου και πρώτου σπονδύλου). **Το κεφάλι του νεκρού αιγοπροβάτου πρέπει να προσκομιστεί το αργότερο σε 48 ώρες από τον θάνατο** και μέχρι την παράδοση του να διατηρείται σε δροσερό μέρος (κατά προτίμηση ψυγείο) μέσα σε ανθεκτική πλαστική σακούλα ώστε να αποτρέπονται οι διαρροές, η ρύπανση και η μυίαση (σκουλήκιασμα).

Από κάθε εκτροφή αιγοπροβάτων πρέπει να προσκομίζεται ετησίως ένα τουλάχιστον κεφάλι νεκρού αιγοπροβάτου
Για κάθε εξέταση δείγματος νευρικού ιστού αιγοπροβάτου ο κτηνοτρόφος επιχορηγείται με το ποσό των 30 €.

Για την διενέργεια της δειγματοληψίας εγκεφάλων τόσο των βοοειδών όσο και των αιγοπροβάτων, απαραίτητη προϋπόθεση είναι το **ζώο να είναι σημασμένο** (να φέρει ενώτια) και να είναι **εγγεγραμμένο στο μητρώο** της εκμετάλλευσης.

Στους μη συμμορφούμενους με τις παραπάνω υποχρεώσεις δεν καταβάλλονται αποζημιώσεις ή ενισχύσεις και επιπλέον επιβάλλονται οι διοικητικές και ποινικές κυρώσεις που προβλέπονται στο Νόμο 4235/2014(ΦΕΚ Α' 32/2014).

Η υπηρεσία είναι στη διάθεσή των κτηνοτρόφων για παροχή κάθε σχετικής πληροφορίας.

Ο Προϊστάμενος του Τμήματος

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΑΜΠΡΗΣ
Κτηνίατρος